

Spoštovani občanke in občani, dragi Velenjčanke in Velenjčani!

Med nami na tej slovesnosti ob prazniku naše občine posebej pozdravljam:
poslanca v Državnem zboru Republike Slovenije Jožefa Kavtičnika in Srečka
Meha,

članice in člane Sveta Mestne občine Velenje,

podžupana Srečka Korošca in dr. Franca Žerdin,

župane in podžupane sosednjih in drugih občin,

častnega občana magistra Ivana Marina,

prejemnike visokih občinskih priznanj,

nekdanje župane velenjske občine, sodelavke in sodelavce občinske uprave.

Osrednja pozornost bo, kakor se ob občinskem prazniku spodobi, nocoj namenjena prejemnikom občinskih in županovih priznanj.

Občutek imam, da bi moralo biti podobnih priložnosti še več. Ljudi, ki znajo, ljudi, ki hočejo, ljudi, ki jim ni vseeno, je med nami namreč veliko. In vsekakor si zaslužijo, da jim enostavno povemo: opazili smo vas, cenimo vas, hvaležni smo vam. Konec koncev je prav, da se na zaslužne in izjemne opozarja, tudi zato, ker nas zavedanje, kaj imamo, navdaja z optimizmom. Tega pa je med nami včasih žal premalo.

Vse prejemnike priznanj seveda družijo dejstva, da njihovo delo skupnosti prinaša veliko dobrega. Bolj presenetljivo pa je, da je skoraj vsem, brez izjeme, skupna tudi skromnost, s katero kažejo, da ob tem, kar počnejo, na nagrade in priznanja še pomislijo ne. Morda boste težko verjeli, a najpogostejši odziv na novico o prejemu priznanja je približno tak: »O, ne! Zakaj pa jaz? A res mislite, da si kdo drug priznanja ne zasluži bolj?«

In ta skromnost me spomni še na nekaj. Na tiste med nami, ki se le z veliko težavo prebijajo iz dneva v dan, iz meseca v mesec.

Le redki na glas spregovorijo o svojih težavah, le redki sami zaprosijo za pomoč. Zato je, dragi someščanke in someščani, naša naloga, da vidimo, da slišimo, da opazimo. In pomagamo.

V Velenju to vendarle znamo. Vesel sem in ponosen, da je pri nas še vedno veliko ljudi, ki solidarnost, pa naj bo medgeneracijska, medsosedska ali pač preprosto medčloveška, živijo.

Zato me vse prej kot moti, če nas v medijih poimenujejo rdeče mesto, socialna republika. Ker vem, da jih morda zbode to, da se pri nas odločno postavimo za svoje delavce, da nam ni vseeno za usodo premogovnika, da pri nas udarništva in brigadirstva še nismo pospravili na smetišče zgodovine.

Kakor ne tega, da smo najprej in predvsem Velenjčani, in šele potem pripadniki različnih organizacij, strank, narodov ...

Pomagati ljudem, pomagati našim občankam in občanom, je osnovno vodilo naše občinske uprave. Pa naj gre za pomoč tistim, ki so jih življenjske okoliščine odrinile na družbeni rob, ali tistim, ki pomoč potrebujejo zaradi socialne stiske, bolezni, starosti, posebnih potreb, ali pa morda za pomoč nekemu, ki želi uresničiti svojo podjetniško idejo, izživeti svojo ustvarjalnost, izkoristiti svoj talent.

To našo naravnost konec koncev potrjuje tudi dejstvo, da je v drobni knjižici, nekakšnemu mini vodniku po občinski upravi, ki smo jo občankam in občanom poklonili ob letošnjem občinskem prazniku, najobsežnejše poglavje ravno tisto, v katerem navajamo različne oblike pomoči in storitev, s katerimi želimo olajšati življenje našim ljudem ter jim ob zahtevnejših življenjskih razmerah stati ob strani.

Seveda se tudi gospodarstveniki iz naše doline v obdobju krize soočajo s težavami. Pri tem pa so, na srečo, razen res redkih izjem, uspešni.

Gorenje posluje z dobičkom in zagotovili so, da v Velenju zaradi selitve proizvodnje ne bodo zmanjševali števila delovnih mest. Podjetja iz Skupine Premogovnik Velenje občutno dvigujejo realizacijo na zunanjih trgih, na izzive sedanjega časa ponujajo prave odgovore. Seveda bi jim lahko bilo veliko lažje, če bi bil Holding Slovenske elektrarne dejansko mati in ne mačeha hčerinskih družb iz naše doline. Dejstvo je, da s Posavjem in Dravskimi elektrarnami ravnajo drugače.

Dejstvo je tudi, da vladni varčevalni ukrepi precej vplivajo tudi na prihodke in odhodke občinskih proračunov.

Rebalans državnega proračuna je na primer nekam v nejasno prihodnost pomaknil tudi prepotrebno rekonstrukcijo državne Šaleške ceste.

Kar se občinskega proračuna tiče, naj povem: pripravljamo rebalans. Obseg proračuna za letošnje leto bomo zmanjšali zaradi varčevalnih ukrepov pa tudi zato, ker so se nekatere investicije zamaknile v prihodnje leto. Hkrati pripravljamo proračun za leto 2013. Zastavili ga bomo tako, da bomo obseg zadolževanja, ki je že letos nižji od dovoljenega, še zmanjšali.

Živimo torej v času, ko skušamo varčevati na vsakem koraku. In v času, ko je sodelovanje še pomembnejše kot sicer. Delati moramo skupaj, za skupne cilje.

Tudi prazniki so priložnost za srečanja, druženje, pogovore, dogovore. Zato menim, da je prav, da tradicijo ohranjamo, da zaznamujemo posebne in pomembne dogodke, dosežke; da najdemo tudi razloge za veselje, za ponos, za praznovanje. Kljub nekaterim pomislekom, ali je praznovati v teh časih sploh primerno, in tudi navkljub temu, da so prazniki zadnje čase žal postali skoraj nasprotno od svojega bistva in namena. Nekateri jih vidijo le še kot priložnost za netenje prepirov, sejanje nezadovoljstva, metanje polen pod noge, žalitve, izzivanje. To pa me resnično žalosti! In skrbi.

Občinski in krajevni prazniki so zame tudi neke vrte mejnik, priložnost za oceno obdobja, ki mine od enega do drugega praznika. Če na naš občinski praznik pogledam s tega zornega kota, pravzaprav moram biti zadovoljen.

Od lanskega septembra smo v Velenju in v Mestni občini Velenje naredili veliko. Pa dovolite, spoštovane in spoštovani, da vam podam kratko poročilo.

Za izgradnjo in obnovo kanalizacijskega omrežja smo namenili 353 tisoč evrov, za vodovodni sistem 532 tisoč evrov, za obnove toplovodnega omrežja 48 tisoč.

Za odpravo posledic plazov, ureditev odvodnjavanja in sanacijo mostu smo plačali 192 tisoč evrov, štiri tisoč evrov za odpravo arhitektonskih ovir ter za sanacijo pokopališč 17 tisoč. V javno razsvetljavo smo vložili 25, v ukrepe, ki izboljšujejo energetske učinkovitost javne razsvetljave, pa 34 tisoč evrov. Uredili smo dodatne zbiralnice za ločeno odlaganje odpadkov in zanje namenili 20 tisoč evrov. Za ureditev javnih površin, peš in kolesarskih poti ter parkirišč smo porabili več kot 180 tisoč evrov.

Od lanskega do letošnjega občinskega praznika smo obnovili in na novo asfaltirali 16 cestnih odsekov, skoraj še enkrat toliko jih bomo še pred iztekom tega koledarskega leta.

Vzdrževalna dela smo opravili na štirih objektih krajevnih skupnosti in pridobili gradbeno dovoljenje za gradnjo novega v Podkraju.

Malim podjetjem smo pod ugodnimi pogoji omogočili najem prostorov v obnovljeni hali na Koroški cesti.

Kupili smo 39 stanovanj na Kosovelovi ulici, ki jih na podlagi javnega razpisa upravičencem oddajamo v neprofitni najem. Najemnikom stanovanj, katerih lastnica je Mestna občina Velenje, pa smo v tem letu ponudili tudi možnost odkupa stanovanj. Prodali smo jih 15.

Skrbimo za zapuščene živali na območju naše občine. Letno za to namenimo okoli 13 tisoč evrov.

Ponosni smo, ker nam je z dobro načrtovanim delom uspelo zgraditi dobro organiziran in učinkovit sistem javne gasilske službe in civilne zaščite. V letošnjem letu je Mestna občina Velenje z 255 tisoč evri sofinancirala nakup novega tehnično reševalnega vozila.

Počitniško delo smo s projektom Čisto moje Velenje omogočili več kot 260 dijakom in študentom.

Za vzdrževanje objektov Vrtca Velenje smo namenili 330 tisoč evrov, za osnovnošolske stavbe pa 430 tisoč. Več kot 2 milijona je občina investirala v novo zgradbo na Trgu mladosti, Gaudeamus, s katero bomo omogočili še kvalitetnejše delo na področju srednje- in visokošolskega izobraževanja.

Uradno jo bomo namenu predali na prvi dan novega študijskega leta, torej 1. oktobra. Vabljeni!

Začeli smo z dvema projektoma na področju športa: z rekonstrukcijo smučarske skakalnice in urejanjem Športnega parka Konovo. Uredili smo območje nekdanjega letnega bazena. Kot pomemben dosežek lahko v teh časih izpostavimo tudi to, da nam je uspelo zagotoviti več kot 400 tisoč evrov za sofinanciranje dejavnosti športnih klubov in društev, poleg tega pa tudi sredstva, ki jih klubom namenimo kot nagrado za nadpovprečne športne rezultate. Letos smo jih do septembra razdelili že 200 tisoč.

Osemsto tisoč evrov bomo v tem letu namenili za projekte, ki jih Velenje prispeva v program Evropske prestolnice kulture 2012. Kakor počnemo ali vsaj skušamo početi vse v naši občini, smo tudi te projekte zasnovali z mislijo na vse generacije. Vanj smo kot soustvarjalce vključili vse – od mladih do univerze za tretje življenjsko obdobje – ki so seveda pripravili kulturne zgodbe, v katerih lahko uživajo ljudje vseh starosti.

Kmalu bodo slovesno razglašeni rezultati letošnjega tekmovanja v okviru projekta Turistične zveze Slovenije »Moja dežela – lepa in gostoljubna«. Velenje ostaja med najlepšimi in najbolj urejenimi slovenskimi mesti, kjer je čvrsto zasidrano vsa leta, kar tovrstno tekmovanje poteka.

Nazivom Otrokom prijazno Unicefovo mesto, Starosti prijazno mesto in Občina po meri invalidov smo letos dodali še enega. Pridobili smo certifikat Mladim prijazna občina.

Naj povem, da sem v zadnjih dneh izjemno zadovoljen, ker smo uspeli rešiti investicijo na Gorici! Mislim, da smo še enkrat dokazali, da se v Velenju znamo spopadati s težavami.

Zadovoljen sem tudi, ker smo poračunali komunalni prispevek in pridobili kletni del parkirišča pri nakupovalnem centru Mercator. Ker bomo vsak čas uresničili mojo pravzaprav edino predvolilno obljubo – znižanje komunalnega prispevka za gradnjo.

Pa ker smo odkupili zemljišče ob jezeru skupaj s čolnarno. Ker smo ohranili brezplačnega Lokalca in ponudili avtomatiziran sistem izposoje koles. Ker smo dosegli odstranitev objekta nekdanje tržnice v mestnem središču. Ker smo v vrtec lahko sprejeli vse otroke, ki so jih starši želeli vpisati.

Vse to so razlogi za zadovoljstvo. Seveda pa ob prazniku ne manjka niti želja. Predvsem si želim, da bi bil hitro za nami podpis vseh pogodb, potrebnih za izvedbo kohezijskega projekta Celovita oskrba s pitno vodo v Šaleški dolini, ki je vreden kar 42 milijonov evrov.

Da bi bili uspešni pri urejanju novih poslovnih con. In, še vedno – čeprav verjetno nisem edini, ki imam občutek, da se že ponavljam: želim si boljše cestne in železniške povezave Velenja z drugimi regijami, predvsem z osrednjim avtocestnim križem.

Ob prazniku želim vsem Velenjčankam in Velenjčanom sporočiti predvsem: občanke in občani, občina smo zaradi vas, občina ste vi. Zaradi vas je tukaj tudi občinska uprava. In tega se v velenjski občinski upravi zavedamo. Ves čas se trudimo, da delamo po svojih najboljših močeh. Svoje storitve skušamo stalno izboljševati, vam jih približati in olajšati.

Enako pričakujemo od javnih zavodov in podjetij, katerih ustanoviteljica je Mestna občina Velenje in z njihovo pomočjo skrbi za varstvo predšolskih otrok, za izobraževanje, za mladinske, kulturne in športne dejavnosti, za javno zdravstvo in komunalno oskrbo. Mislim, da delajo dobro.

Ena od prejemnic županovega priznanja je nekoč dejala: »Vrtec ni nikoli star, ker v njem vre mladost. Ta sicer iz vrta tudi redno odhaja, a se znova in znova vrača.«

Enako sam mislim o Velenju. Velenje ne bo nikoli staro, pa čeprav bo let, ki minevajo od nastanka našega mesta, vedno več. Pa čeprav se staramo tudi njegovi prebivalci. A prihajajo nove generacije. Predvsem pa Velenje ne bo nikoli staro, ker bo, tako sem prepričan, v njem, kakor nas je danes, vedno dovolj ljudi, ki bodo rojevali vedno nove in mlade ideje, ki bodo skrbeli, da se v Velenju dogaja, poraja.

Ker menda tudi za županove govore velja: manj je več, samo še:

Hvala in čestitke vsem prejemnikom priznanj,

hvala vsem, ki soustvarjate nocojšnjo prireditev in druge dogodke ob našem prazniku,

hvala vsem, ki praznujete z nami,

hvala vsem, ki imate Velenje radi.

Srečno!